

《诗篇》第 8 篇

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 每日灵修，我日用粮 2024 10.15

《诗篇》第 8 篇

(國語) YouTube 音訊

星空之歌； 稱頌神的慈愛

诗篇第 8 篇：弥赛亚诗篇； 大卫的诗

本篇是赞美诗最完美的典范，行文简洁，把我们带到诸天之上、创造之初，也把我们带到神的计划最终的结局。本篇属赞美之歌，歌颂神创造的伟大奇妙。拿宇宙穹苍来和人对比，显出人的渺小。本诗以创造为主题，为庆祝住棚节所用。诗中提到月亮星宿，诗人在万里无云之夜，目睹碧空瑰丽景象，遂抒发为赞美。大卫感谢神的慈爱、保守、恩惠、和眷顾。最令大卫感觉不可思议的，就是神竟赐人尊贵荣耀为冠冕，让人管理祂所造的万物。这是何等奇异的恩典！因此，当我们怀疑自己的价值或感到自卑时，别忘了神看我们是极尊贵的，因我们是神所眷顾、所纪念的。每逢举目观看「神」在「天」上伟大的创造，又想到在「地」上「人」是蒙祂所爱的。

人很容易忘记了穹苍的奇妙。朝阳的光华，夕照的绚丽，从天上的月亮，星星，编织许多绮丽的梦。在夜间凝视天空，思绪万千。月亮和星光闪耀。但没有提太阳。因为白天的声色会使人分心。年长的人，知道岁月人老，却失去了童年对星儿的遐想。诗人的心眼，没有被世上的尘雾所迷；他的信心，使他看得更清楚，更远。他用敬畏的心，看见了神彰显在天的荣耀。尽管我们不知道本诗的创作背景，但不难想象大卫是在牧羊生活初期的一个夜里写下这一首优美的抒情诗。那时他与羊群单独相处，抬头仰望星空，

深感自己作为创造主儿女的尊贵；也可能是他到了晚年，回顾早年生活的欢乐而写下了这首诗。

全诗分为二段：1. 赞美耶和华的荣耀（1~2节） 2. 赞美神对人的眷顾（3~8节）。诗人以同一句“耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美”开头并结尾。头尾之间则是他向世人明证，神在浩瀚的宇宙中是何等的伟大，人虽渺小却蒙神的顾念而得尊贵！

人的尊贵是比天使小一等。主耶稣成为人，就比天使小一点，神因为爱人为他们预备了救恩。主耶稣成了人是要作人类的中保。他宁愿自卑。神必“将他升为至高，又赐给他那超乎万名之上的名。这就是指主耶稣作成了救人的工，后得了“荣耀尊贵为冠冕”

天地都在见证神的荣耀，神拣选了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又拣选了世上软弱的，叫那强壮的羞愧。神也拣选了世上卑贱的，被人厌恶的，使一切有血气的，在神面前一个不能自夸。神的名至真至善至美。自从造天地以来，神的永能和神性，虽是眼不能见，但借着所造之物就可以晓得，叫人无可推诿。“神的美好不仅彰显在全地，也彰显于高天。让我们看见就要发出赞美，因为祂是配得的。

不信的世人却「被这世界的神弄瞎了心眼」（林后四4），「他们虽然知道神，却不当作神荣耀祂，也不感谢祂。他们的思念变为虚妄，无知的心就昏暗了」，今天的世界有太多眼目的情欲，甚至连璀璨的银河也被光污染所遮盖，要使世人看见神的荣耀并不容易。只有心眼被圣灵打开的人，才看见神的荣美。

我们一起来祷告：

主啊，我们要一生赞美祢，无论顺境逆境，健康老迈。愿我们的一生能荣耀祢，愿我们的生命与生活，都讨主祢喜悦，成为美好的见证！求主教导，给我们有一颗感恩的心，一颗赞美的心。让我们在神所赐的大地上，拿起权柄，治理大地；荣耀见证神的名。

祷告奉耶稣基督的名字，阿们！

诗篇 8

《诗篇》第8篇是一篇赞美诗，由大卫所作。它以对上帝的伟大创造以及人类在上帝创造中的地位的惊叹为核心主题。这篇诗篇表达人类对神的伟大敬畏，同时也探讨了神赐给人类的尊贵地位和责任。以下是对《诗篇》第8篇的逐节详细解释：

诗篇 8:1

“耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！你将你的荣耀彰显于天。”

在这节中，大卫以敬畏的心态开始祷告，称赞上帝的名在全地都是美好的，表达了他对神荣耀的敬畏和赞叹。大卫看见上帝的荣耀不仅仅限于地上，而是扩展到天上，充满宇宙。

诗篇 8:2

“你因敌人的缘故，从婴孩和吃奶的口中，建立了能力，使仇敌和报仇的闭口无言。”

这一节强调了神的全能，即使是从婴孩和吃奶的孩童中，也能显出神的大能。这也显示了上帝在最弱小、无助的生命中显示力量，借此打败强大的敌人，沉默他们。大卫可能在此表明，上帝能通过人们最脆弱的部分，展现他不可思议的力量。

诗篇 8:3

“我观看你指头所造的天，并你所陈设的月亮星宿，便说。”

这里大卫表达了他对神伟大创造的惊叹。当他仰望夜空，看到无数星辰时，他感受到上帝的无比伟大。这一节引导我们思考人类与神之间的对比：人类是何等渺小，而神的创造是何等宏大。

诗篇 8:4

“人算什么，你竟顾念他？世人算什么，你竟眷顾他？”

大卫在这里提出了一个发自内心的疑问：在如此浩瀚的宇宙中，渺小的人类为什么能得到神的关注？他感到震惊，神竟然如此关心和眷顾人类，尽管与整个宇宙相比，人类是如此微不足道。这节经文也表达了对神怜悯和恩典的感激。

诗篇 8:5

“你叫他比天使微小一点，并赐他荣耀尊贵为冠冕。”

这里的“天使”可以理解为天上的超自然存在或神圣的权力。尽管人类比天使稍微低一些，但上帝却赋予人类以极高的荣耀和尊贵，把人类置于创造中的重要地位。上帝赐予人类尊贵，反映了他对人类的特殊爱与关怀。

诗篇 8:6

“你派他管理你手所造的，使万物，就是一切的牛羊、田野的兽。”

大卫提到上帝给了人类管理地球及其万物的责任，这可以追溯到《创世记》1章28节，上帝吩咐人类要治理地球并管理其他受造物。人类被赋予了管理的权柄，但这种权柄也伴随着巨大的责任。

诗篇 8:7-8

“空中的鸟，海里的鱼，凡经行海道的，都服在他的脚下。”

大卫继续列举了上帝所造的受造物，说明人类管理的范围涵盖了所有生物，包括空中的鸟、海里的鱼，以及所有在大地上行动的生物。这节进一步强调了人类在创造中的地位和责任。

诗篇 8:9

“耶和華我們的主啊，你的名在全地何其美！”

这节重复了诗篇开头的赞美，呼应大卫对神伟大之名的敬畏。通过对上帝创造的冥想和对人类特殊地位的反思，诗篇再次将注意力转向神的美好名声，并以赞美结束。

总结

《诗篇》第8篇是一首对上帝伟大创造和人类在其中特殊位置的赞美诗。它探讨了神赋予人类的尊贵与责任，同时强调了神的名在全地的美好。大卫在这篇诗中表达了他对神的敬畏与感恩，展现了人类在神面前的谦卑与尊贵并存的独特身份。这篇诗提醒人们在欣赏宇宙的广阔和美丽时，不能忘记上帝对人类的眷顾与厚爱。

《诗篇》第8篇是大卫对上帝伟大创造和人类尊贵地位的赞美之歌，它包含了丰富的神学思想，且对信仰生活产生了深远的属灵影响。以下是其主要神学思想和属灵影响的详细分析：

一、神学思想

上帝的主权与荣耀 诗篇第8篇一开始和结束时都强调“耶和华我们的主啊，你的名在全地何其美！”这展示了上帝的主权、伟大和荣耀。他不仅是以色列的神，还是整个宇宙的创造者和统治者。上帝的名在全地得到彰显，显示出他对所有被造之物的主权和统治权，这也表明整个宇宙都受上帝的治理，彰显了上帝的无限威严。

创造的秩序与人类的独特地位 大卫在第3节反思上帝所造的宇宙，他看到天上星辰的壮丽时，感叹人类的渺小。这种对比凸显了上帝创造的宏大秩序。尽管宇宙浩瀚，但上帝特别眷顾人类，并赐予他们独特的尊贵地位（第4-5节）。人类被造得“比天使微小一点”，却被赐予荣耀和尊贵为冠冕。这一思想表明，人类是上帝创造的巅峰，他们在宇宙中的特殊地位反映了上帝的智慧与爱。

人类的管理责任 上帝赋予人类管理地球及其万物的责任（第6-8节），这与《创世记》1:28中的创造命令相呼应。在诗篇中，人类被托付治理上帝的创造，统治所有生物。这样的权柄不仅彰显人类的尊贵，也暗示出巨大的责任。神学上，这表明人类在管理地球时要反映出上帝的公义和仁慈。

上帝的恩典与关怀 诗篇第8篇突出了一种恩典的思想，即尽管人类相对于上帝的浩瀚创造是何等微不足道，但上帝仍然“顾念”他们（第4节）。上帝主动地眷顾、爱护和赐福给人类，这是恩典的表现。人类不是因为自身的伟大，而是因为上帝的恩典与爱得到了荣耀与责任。上帝对人类的眷顾，突显了他在创造中主动的关怀与亲密关系。

基督论的预表 新约《希伯来书》2:6-9引用了《诗篇》第8篇，并将其中的人类尊贵和统治的思想应用在耶稣基督身上，表明耶稣是最终完全实现这篇诗中所描述的“人类”的形象。耶稣基督道成肉身，比天使“微小一点”，通过他的受死和复活，恢复了人类失去的荣耀。这使得《诗篇》第8篇在基督教神学中具有重要的基督论意义，预示了耶稣作为新亚当的角色。

二、属灵影响

激发对上帝的敬畏与赞美 诗篇第8篇帮助信徒反思上帝的伟大和创造的奇妙，激发对上帝的敬畏与赞美。当信徒感受到自己在宇宙中渺小的同时，也意识到上帝仍然眷顾他们，这种恩典使人心怀感恩与敬畏。这种认识促使人们在生活中更加信靠上帝，赞美他的伟大。

带来自我认知与谦卑 通过反思人类的有限与上帝的无限，诗篇第8篇促使信徒保持谦卑。人类虽然拥有从上帝而来的荣耀与尊贵，但并不是独立的，所有的权柄与荣耀都源自上帝。这使得信徒在骄傲自大时重新思考自己的地位，意识到一切的荣耀归于上帝，而不是归于自己。

加强对责任的意识 诗篇第8篇不仅强调了人类的尊贵地位，还提醒信徒他们在上帝创造中的责任。上帝赐予人类统治地球的权柄，这意味着信徒要以敬畏和负责的态度来管理自然资源和生物。这种意识促使信徒在处理地球资源和照顾受造物时更加谨慎，注重保护环境和爱护他人，反映上帝的管理方式。

感受到神的临近与关怀 尽管上帝是伟大的创造主，但他并不与人类保持距离。《诗篇》第8篇强调上帝“顾念”人类，使信徒感受到上帝的亲近与关怀。无论在人生的哪个阶段，信徒都可以依靠上帝的眷顾和恩典。这种关系鼓励信徒在困境中寻求上帝，并相信上帝永远关注他们的需要。

基督徒对耶稣基督的盼望 对于基督徒来说，诗篇第8篇不仅是对人类尊贵地位的赞美，也是对耶稣基督的预表。通过新约的眼光来看，诗篇第8篇预示了耶稣基督的道成肉身和他的复活胜利，基督通过他的救赎工作恢复了人类失去的荣耀。这为信徒带来了盼望，使他们确信在耶稣基督里，他们被赋予了新的生命和使命。

。